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Типовые технологические карты на работы по устройству полов 
промышленных адал ай ( альбом Ш -  карты Ш 24-89 )раэработааы ни- 
ститутом Промстройпроект по плану типового проектирования на 
1967 год, в соответствии о программой работ,согласованной с Уп­
равлением организации и нормирования труда Госстроя СССР в ут­
вержденной техническим Управлением Госстроя СССР.

Полный комплент типовых технологических карт не работы по 
устройству полов промышленных зданий состоит из трех альбомов: 
Альбом I - Подготовка поверхности оснований,устройство подсти­

лающих слоев, тепло*- н гидроизоляции и стяжек (кар­
ты Ш  I-I3 ).

Альбом П - Устройство покрытий полов ( карты Мй 14-23 )
Альбом 1 - Устройство покрытий подов ( карты Ий 24-89 )

Типовые технологические карты разработаны с целью внедрения 
в строительство рациональных методов организации труда и произ­
водства работ по устройству полов промышленных зданий и, в конеч­
ном счете, снижения трудоемкости,стоимости работ и повышения их 
качества.

Типовые технологические карты предназначаются для применения 
при разработке проектов организации строительства и проектов про­
изводства работ, а после привязки к конкретным объектам в качест­
ве руководства для производителей работ,мастеров и бригадиров.

Типовые технологические карты выполнены в соответствии с 
"Методическими указаниями по разработке технологических карт в 
строительстве*, составленными НИИШТП и утвержденными Тех.Упр. 
Госстроя СССР 2 июля 1964 года и содержат следующие разделы:

1. Область применения
П. Технико-экономические показатели 

строительного процесса.

В. Организация и технология строительного процесса.

ЕР, Организация и методы труда рабочих
У. Расчет транспорта материалов ( данные для составления 

калькуляции трудовых затрат )
У1* Калькуляция трудовых затрат.
УН. Схемы организации работ на корпусе с указавшем последователь­

ности и методов производства работ, их механизации и способов 
транспортировки материалов.

УШ, График выполнения работ и потребность в материально-техничес­
ких ресурсах.
Типовые технологические карты разработаны применительно к 

корпусу размером 72 х Ш  м, состоящему из двух унифицированных 
типовых секций размером 72 г 72 м.
Лля полов, устраиваемых по перекрытию, здание принято 2-х этажный.
В этом случае материалы подаются на выносную площадку, устраиваемую 
из лесов конструкции " Промстройпроект". Для полов,предназначенных 
к устройству только в административных помещениях,как например, 
досчатыэ, паркетные, из кумароновых плиток, из линолеума и релина 
и т.д. отводится только часть вышеуказанного корпуса.
Типы полов и ах конструктивная характеристика приняты в соответствия 
с Указаниями по проектированию полов СН 300-65*

В основу технологии работ по устройству полов промышленных 
зданий принят, как правило, механизированный способ ведения работ щ 
только в местах, недоступных машинам, работы производятся вручную. 
Вручную также производятся работы, для механизации которых машины 
пока не выпускаются (напр.укладка теплоизоляционных плит,плиток 
покрытий полов и др.).

В основу организации работ по устройству полов принят поточно- 
расчлененный метод,позволяющий шире использовать современные строи­
тельные а транспортные машины и механизмы, при этом обращено особое 
внимание на правильность комплектования бригад и звеньев в соответ­
ствии с трудоемкостью отдельных процессов основных, вспомогательных 
ж транспортных работ.
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Каждая технологическая карга разработана на устройство от­

дельного конструктивного элемента пода с учетом транспортных я 
вспомогательных работ.
Картами охвачены следующие конструктивные элементы пода:

а) поверхность оснований под поды;
б) подстилающие сдоя,
в) тепло -  я гидроизоляция,
г) отяжки,
д) покрытия.
Составлена также отдельная технологическая карта яа очистку 

поверхностей от мусора, лчли я грязи механизированным способом и 
вручную С TIK 6.05.01.08),т.к.эта работа является неотъемлемой 
частью общего технологического процесса устройства полов любого 
типа к может повторяться несколько раз.

При пользовании картами для выявления сводных техник о-эко­
номических показателей строительных процессов по устройству по­
ла заданной конструкции, а именно-трудоемкости,стоимости и расхо­
да электроэнергии складываются показатели на устройство отдель­
ных конструктивных элементов пода к к сумме добавляются соответ­
ствующие затраты на очистку поверхностей ( в тех случаях,когда 
они не учтены в картах ).

Типовые технологические карты составлены в соответствии с 
действующими строительными нормами я правилами ( СНиП Ш-ВЛ4-52).

Расход материалов и полуфабрикатов принят по СНиПяу (часть 
1У -  сметные нормы ).

Трудовые затраты и стоимость работ подсчитаны по ЕНиРам 
i s давня 1964 года ( и частично 1965 и 1966 годов).

В технологических картах на календарных графиках трудо­
емкость яа весь объем работ в человеко-днях показана дробью: в 
числе?эле -  по калькуляции, в знаменателе -  по графику ( приня­
тая ). Пунктирная линия показывает частичное использование ме­
ханизмов. Полное использование мехавизмов происходит на параллель­
ных работах. Одной сплошной ливней показывается работа в I  смену, 
а двумя -  работа в 2 смены.

L LПривязка технологических карт к конкретному объекту за­
ключается в уточнении объемов работ, средств транспорта, 
потребности в материальных ресурсах, а также в уточнении графи­
ческой схемы организации процесса соответственно фактическим 
габаритен той части здания или сооружения, для возведения кото­
рой привязываются типовые технологические карты. При этом методы 
выполнения работ, принятые в отобранных для цривязни типовых 
картах, изменению не подлежат, а тегнило-экономические показа­
тели строительного процесса, приведенные в картах, могут изме­
няться в сторону ях улучшения.

Подлежат уточнению также калькуляции трудовых затрат и сумма 
заработной платы по действующим на данном стронтельотве расцен­
кам.

При привязке нарт я производстве работ доляао быть учтено 
следующее:

I . Прослойки из цементно-песчаного раствора должны твердеть 
во влажной среде; для этого рекомендуется через сутки после 
укладки подов засыпать их слоем опилок толщ. 80 мм и в течение 
7-10 дней поливать водой с учетом температуры и влажности зозду- 
га в помещении.

2Д Раствор для цементно-песчаных прослоев должен быть жест­
кой консистенции ( осадка конуса 2-4 см ) во избежание больной 
осадки прослойки под тяжестью плиток покрытия пола.

8. Цементная пленка сдирается машиной при очистке поверхности 
от пыли и мусора; в связи с этим указанная работа из нормируется.

Работы по устройству подов должны производиться о обязатель­
ным соблюдением правил техники безопасности ( см.СНяП S-A.Q-62).

При производстве работ с холодными мастиками строго руковод­
ствоваться правилами техники безопасности, при этом следует об­
ращать внимание на непрерывное проветривание помещений, разрешать 
курить в специально отведенных местах и не допускать никаких ра­
бот при которых возможно образование искр.

/9 6 7 /:
Тнгтааь/г reac^o^ror/fvee/енй /елять/ 
/W яд&огл/ /к> истроястау '/tojtob

Г£5£ff0S70rA/V£CJW£ ХУ7РГД/ 
№  24-89 Общая пояснитель­

ная записка

------ -------1

Msssaf ш
г ~ ^ г
6.05.0I.2V

J&fCT

ПРОМЬгШЛеННЬАС AJ7AWH// 89 2



ТТК. 06.03
I. Область применения

Технологическая карта рааработана ва устройство сокрытия 
вола яз в тучи от о паркета по ценен is с- пе ечаной стих не ва голодной 
битумной мастике. Полы ав в тучного паркета устраиваются в адми- 
ниотратввво-бнтовых помещениях.

П. Технико-экономические показатели строа- 
________тельного процесса___________

I* Трудоемкость ва 1728 м2 193,7 ч-д
2. Трудоемкое» ва 100 м2 III, 4 ч-д
8. Выработка ва 1-го рабочего в смену:

по калькуляции ■ * 8,9 м2
195,7 Т7?Япо технологической карте ■ 

184,5
* 9,8 м2

Затраты менянного времени 87 м-см
в том числе:
Крав T-I08A 3 м-см
Окрасочный агрегат 0-30 5 м-см
Паркетострогальная маяива 0-1 15-м** см
Паркетопдифовальвая наивна С-662 7 м-см
Элевтрорубанок И-25 2 м-см
Паркетоватнрочвая мамина ДХ-24 5 м-см
Затраты электроэнергии ва 1728 м2 181 ввт-ч

S. Организация в технология строи- 
_______тельного процесса_________

Работы по устройству покрытия пода вз штучного паркета
ведутся после окончания общестроительных в монтажных работ,

а также после окончания работ, связанных с возможностью ув- 1 7—, 
лажневия пола.

При устройстве этих покрытий я в последующий период относи­
тельная влажность воздуха в помещениях яе должна превышать 60#, 
а температура должна быть не ниже +10°.
Поверхность нижележащего слоя ( цементао-песчаной стяжки) перед 
укладкой атучного паркета очищается от мусора, пыля, налипшего 
раствора и подготавливается согласно СНиП ffi-B.14-62 пп.1,15 в 
4.4, т.е. грунтуют раствором битума в бензине ( состав 1:2-1:8) 
до приобретения поверхности пенентио-пеочаиой стяжвж равномер­
ного черного цвета.
Паркет доставляется на объект в чистых автомашинах, крытый брезен­
том упакованный стальной лентой или проволокой в отдельные пачки 
весом ве более 40 кг.
При транспортировке, погрузке я разгрузке, паркет должев пре­
дохраняться от механических повреждений, увлажнения, солнечных 
лучей я загрязнения. Укладка пачек в автомашины должка производить 
са в правильные ряды и обеспечивать полную сохранность упаковки 
з месте выгрузки мзделвй.
На объекте пачки паркета разгружаются ■ хранятся в крытом и су­
хом складе, а по потребности доставляются в зону подъема врана 
T-I08A и подаются ва перекрытие. Влажность паркета при укладке 
ве должна щ>евыоать 10#.
Паркет приклеивается к основанию битумной мастикой в холодном 
или подогретом состояние согласно СНиП I-B. 17-62. Толщина про­

слойки из мастики под паркет ве должна превьяать I к*.
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Г.Т.К 06.03
Рабой* по устройству покрытия пола is  втучвого паркета произ­

водят в следующей очередности:
а) очистка основания от мусора и пыли
б) огрунтовна поверхности основания
в) настилка полов из штучного паркета
г) мытье иолов с подметанием
д) очистка полов мокрыми опилками
е) острожка полов
ж) устройство плинтусов
з) циклевка остроганных паркетных подов машиной и вручную
и) покрытие пола мастикой и натирка.

Ьитумную грунтовку наносят на поверхность с помощью окра­
сочного агрегата О-ЗО. Агрегат состоит из передвижной компрес­
сорной установки 0-22, краско-нагнетательного бачка,пистоле­
та-распылителя 0-45 и комплекта гибких резиновых шлангов.
Настилку паркета начинают не ранее чем через сутки после нане­
сения грунтовки, если к этому времени грунтовка перестанет быть 
липкой, при этом влажность стяжки не будет превышать 4-5;?.
Перед настилкой паркета в *елку ■ надо произвести разбивку ря­
дов покрытия, чтобы при настилке паркета было как можно меньше 
отходов ( обрезков ).

Вся площадь помещения в плане разбита на две захватки 
размером 22,4 х Эб м. На одной-захватке,поверхность которой уже 
огрунтована и просушена, ведутся работы по настилке паркета, а 
на другой -  производятся работы по огрунтовке основания. Вдоль 
стены, на фасаде которой имеется грузоири-'/мная площадка, остав­
лен проезд шириной 1,6 н для подвоза материалов.

Работы по настилке паркета ведутся 8-ю звеньями. Каж- 
дому звену отведена полоса-делянка шириной 2,8 и, где укладывает­
ся 40 рядов "елок* из клепав длиной 250 им. Вся площадь помеще­
ния шириной 22,4 м равномерно разделена между звеньями. При из­
менении длины паркетной клепки соответственно изменять я ширину 
полосы-делянки за счет изменения ширины проезда, чтобы по оирине 
делянки уложилось целое количество рядов, без обрезки.
Настилку паркета выполняет звено из двух паркетчиков 17 и П раз­
рядов. Заранее, до прихода паркетчиков, к рабочему месту достав­
лен запас материалов не менее чем на одну смену. Паркетные планки 
складывают на ребро в длинный штабель высотой 4-5 рядов вдоль сте­
ны, параллельно которой будут настилать ряды паркета. Складывают 
планки лицевой плоскостью в одну сторону.
После соответствующей предварительной разбивки рядов приступают 
к укладке маячной елки, состоящей из двух рядов паркетных плавок. 
Маячную елку укладывает I-е звено у продольной стены помещения е 
отступом от нее на 15-20 мм. Зазор служит для предотвращенияМкф- 
кеиного покрытия в случае разбухания клепки при случайном увлаж­
нении.
Хорошо размешанную и доведенную до нужной консистенции холодную 
мастику из ведра с носиком разливают тонкой струей вдоль стены. 
Стальной гребенкой с длинной ручкой разравнивают мастаку поло­
сой, ширина которой должна быть несколько больше ширины уклады­
ваемой "елки".Толщина слоя мастики не должна превышать I  мм. Затем 
насуго собирают первое звено маячной "ейки" длиной в 5-6 планов и 
обрезают его с одной стороны и с торца для примыкания в углу к 
стенам.Готовое звено переносят в угол и укладывают на мастику.

1967/:
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От уложенного первого ввена продолжают настилку маячной “ел­

ки* в обычном порядке,укладывая плавки строго до вшуру и сплачи­
вая их ударами молотка со сношенным обушком.
£ маячному ряду укладывают вплотную рядовой паркет по всей иириве 
делянка» тщательно втапливая клепки в мастику.
Второв авево приступает в укладке паркета ва смежной делянке с не­
бо льаим отставанием от первого авена. Маячным рядом для второго 
ввена будет служить последний ряд паркета ва первой делянке .По 
нефе выполнения работ на делянке к работам приступают последующие 
авевья на других делянках. Таким образом» каждое звено, начиная от 
нервого, ведет работы с небольшим еюерадииим.отсняв я  л н е”

После настилки паркета по всему помещению производят временное аа- 
| крепление паркетного докрытая при помощи деревянных вкладышей»за­

биваемых в зазоры, оставленные у стен. Вклады»! располагают на 
расстоянии 50-60 см друг от друга. Закрепление паркета вкладышами 
необходимо для обеспечения неподвижности сокрытия в период тверде­
ния холодной битумной мастики.
Через сутки после укладки паркета приступают в острожке паркета 

• паркетнострогальвой канавой 0-1 для устранения волнистости я про­
весов между отдельными планками.

- После острожки волов устанавливают плинтусы по всему периметру 
стен» перекрывая оставленные зазоры.
Для окончательной очистки пола от мелкиг шероховатостей ж заусен­
цев производят шлифовку его с помощью паркетношлифовальБОй маииав 
С-662. Работы ведут параллельными проходами, перекрывающими во 

J краям друг друга ва 40-5G мм. Для ручной шлифовки отдельных мест 
паркетного пола применяют цикла, конструкция которой разработана

1ШБ Главмосстроя. H i
Завершающей операцией отделки паркетного пола является на­

тирка. Сваревгую а полностью остывшую мастику разбавляют холод­
ной водой и сильно смачивают ею пол. Затем волосяной щеткой ра­
стирают мастику по направлению уложенного паркета так, чтобы при 
высыхании не было видно следов верастертой мастики. Черев 1-2 ча­
са, когда пол просохнет, его натирают при помощи парквтвонатироч­
ной мамины ДХ-24.

П . Организация а методы труде рабочих

Устройство покрытия пола из втучвого паркета ведется бригадой 
аз 21 звена общей часиленностью 33 человека. Состав звена по 
профессиям и перечень выполняемых ими работ приводится в ниже­
следующей таблице:

ш
звеньев

Состав звена по 
профессиям

К-во че­
ловек i  
звене

Перечень работ

1-8 Паркетчик 4 р -  I  
2 р -  I

2 Настилка полов из 
штучного паркета

9-10 Подсобный рабочий 
Ip -  I I

Мытье полов с подмета­
нием. Очистка полов мок­
рыми опилками.

I I Паркетчик 4р- 1
2р - I 2 Острожка паркетного 

пола«машиной
12 Паркетчик 4р- I I То же,элентрорубанном
IB Плотник Bp -  I  

2р -  I
2 Установка плинтусов

14-15 Паркетчик 4 р - I I
Циклевка остроганных пар­
кетных полов мавиной

Тлгтаоые т & хм ологлчеслгю  лелрпь/ T £3C M O S?O rM V£C k ’# f r  fitfffir/?  М  85 | Пояснительная 1 I r f x r J7HCT
!9 б 7 х f tA  APSOTAJ /Ж? VCTPoS/cr/Bi* ПОЛОЛ Устройство покрытия дола из штучного ) записка '..&тягш Б .6 .0 5 .0 1 .3 5 3

*
1 п оом ь/т лен н ы аг ъяяяя паркета по цементно-песчаной стяжке J

1 !



г.т.х.о&аз
ш Состав звена по Е-во че­ Перечень

звеньев профессиям ловек в 
звене

16-17 Паркетчик Зр -  I I То же вручную
18 Паркетчик Зр -  I I Покрытие пола масти­

кой ж натирка
19 Маляр 4 р -  I I Огрувювка основания
20 Маяинист 4 р - I  

Такелажник 2р - I
3 Подъем материалов 

краном T-I08A
21 Транспортный рабочий Подвозка материалов

I на ручных тележках

75

7. Расчет транспорта материалов 
Определение веса грузов

I .  Паркет: 1763 «2 г 22 * 38896 кг = 39 т 
с плинтусами -  40 т 

2» Ластика битумная -  3,8 т 
3. Грунтовка битумная -  0,5 т

Вес фляги 22 кг* Фляг необгодимо 
Вес фляг г 12 * 1368 *1,4 т 
Всего: 40т +3,8 т + 0,5 т + 1 , 4 т * 4 6 т

3800+500
38

114 ( нтук)

т -  При привязке карт к местным условиям этот процесс мажет 
быть исключен.

Гмлоаь/е ГГЯШСЛО/-КЧЕСЛ?*Ж /СЛРТЬ/ T£C£SfOS70r//V£C/&7& АГЯРТ/7 М  35 Неяснательная
ЛлШХ9^

rtJ f уякт
/9 6 7 с /W  Ю £Огд/ /70 *кт/>оАстау гто/тоа 

ПРОА/ь/л/у/еммь яс 3asnr/r/f.
Устройство покрытия йода аз штучного 
паркета по цементно-песчаной стяжке

записка 6 . 05. 01.35 4
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71. ЩЬШШЩЯ ТШОВЩ ЗАТРАТ [ 76

т
ап

Цифр
норм Наименование рабой Объемы оабот

Един. Количе- 
изм. ство

Ворма Затраты 
времени труда иа 
на еди- весь 
вицу из-объем 
мереями работ 
ч-ч ч-д

Расценка 
иа едини­
цу изме­
рения 
руб.коп.

Стоимость 
затрат 
труда иа весь объем 
работ 
руб.жоп.

Примечание

I . - - - 1 ___ 8 4 6 7 10_________
1. Устройство покрытия пома ив 

■тучного паркета
I ЕВиР §8-2-8 

*.1 ft ?-*
Огрувтовка основания о докою пистолета- 
раопылитехя 100м2 17,28 1,85 4.5 0-90,8 15-60

2 HlP
19-5 16а

Настилка паркета ив отдельных клепок м2 1728 0,84 83,9 0-14,6 252-39

г ЕВмР
§ 19-8 Ыб

Мытье полов с подметанием ходе П.28 2,3 5,7 0-78*6 12-71

4 ЕН2Р §19-8 
ft 26 Очистка полов мокрыми опилками 100м2 П,28 4.8 П.8 1-54 26-61

5 ЕНиР §19-8 № 86 Островка паркетного пола маанной 100И2 15,48 18,5 31,8 5-79 95-41
6 ВНйР §19-8 ft 46

То же злежтрорубанком 100и2 0,8 21 2.4 10-20 8-16
7 рй Я5- 10

Установка плинтусов 100м2 17,28 8,1 20 В-22 55-64

8 5Е>-8 Циклевка остроганных паркетных полов малиной Ю0И2 16.48 6,4 15,1 3-12 51-42
9 ШиР §19-8 То же вручную 100м2 0,8 88 4,8 38-2Q 12-96

1° ЕНИР §19-8 
ft 106

Покрытие пола мастикой к натирка 100м2 37,28 2.8 5,7 0-97,8 I6-9C
Итого 185,2 547-80

П. Транспортные работы
I ЕНиР §1-5 

ft 21а
Подъем материалов враном T-I08A (трудозатра­
ты таведахввва ) 100т 0,46 86 2,8 13-30 6-12

Те хе операции ( трудозатраты наанннста) 100т 0,46 18 1,2 7-65 9-1Б
2t ЕНиР §1-10 

ft 2
Подвозка материалов на ручных тележках т 46 0,76 5,0 0-28,1 12-98

Итого 8,5 28-28
Всего 193,7 576-ОБ

? б 7 г
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